
ооо

СОГЛАСОВАНО
Главньй метролог

ТЕСТ Метрология>

В.А. Лапшинов

clBEr{fioc

"о

Фльrцлл 2025 г.
l

I

Государственная система обеспечения единства измерений

Измерители ИСП-l

МЕТОДИКЛ ПОВЕРКИ

мп-701-2025

г. Чехов
2025 r.

l

ý "$9)



мп_701-2025

1.1 Настощая методика поверки распростдrяется на измеритеJIи ИСП-l (да.пее -
измеритеrпr), примеЕяемьD( в качестве рабош.rх средств измерний и устанавJIивает методrку их
первичrой и период{ческой поверки.

|.2 Поверка измерrrтелей в соответствии с настоящей методикой поверки
обеспеч,rваgт:

- пер€дачу единицы сиJIы методом прямьD( измерпd от рабоwrх эталопов 3-го

рл}ряда в соответствЕи с доцrментом <ГосударственнаJI поверочная схема дш средств Езмерений
сrulы), угвержденным приказом Федера.llьного alгентства по техническому реryлированию и

метрлогии Х! 2498 от 22 оrrября 2019 года что обеспеtIивает прослеживаемость к гэт32-2011

кГосударсгвенньй первишrьй эталон единш&I сйJIы>;

- передачу единицы дJшпы - метра методом прямьD( измерений от рабочтх эталонов

4-го разряла в соответствии с частью 3 Государствепной поверощrой схемы, утвержденной
прик.ц}ом Росстандарта Ns2840 от 29.|2.2018 <Об угвержлении Государственной поверошrой

схемы дtя средств измерний дJIины в диrшазоне от 1,10-9 До 100 м и длин воJIн в.щlапазоне от

0,2 до 50 мкм), чтО обеспеч,rваеТ прослеживаемОсть к гэт2-202l <Государственньrй перви,пrьй
этzллон единицы дшны - метра)).

1.3 В резулътате поверки доJDкны бьrгь подгверждены метрлогЕIIеские трбования,
иведёппые в табrшце 1.

2 IIЕРЕIIЕНЬ ОIIЕРАIЦIIi ПОВЕРКИ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНШЙ

2.1 При провелении поверки средства измеренrй (лалее - поверка) вьшолнить операции,

указ:шные в таб,lще 2.

Таблица 2 - ньо по

наименование стики Значение

!иапазоп измерной сиrш, кН:
- лля мо.шфикаrшй ИСП-1.1 п ИСП-1.2
- для мо икаIши ИСП-1.3

от 0,7 до l00
от б до 300

Прелеrш допускаемой основной отпосительной погрешносм
изм % + 1,0

,Щишtазон измерний пермещений, Irлr,I:

- дrя модификации ИСП-1.1
- для модrфикациц исп-1.2
_ для мо икаrши ИСП-1.3

отOдо 12

отOдо25
отOдо50

пределы допускаемой основной абсоrпотной погрешности изме-

рений перемещения, мм + 0,01

Проведение операции при

периодическоиперви.rrrой
по

Номер пункга
методrкиНмменование опер{щии

,7

ДаДа8Подготовка к поверке и опробование
с из

Да9Проверка пргр:lммного обеспечения
изм

Да.Ща10

2

1 ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ

поверке

ДаДаВнешний осмотр средства измерений

.Ща

Опрделение метрологЕtIеских
хар:жтеристик средства измерений и
подтверждение соответствия средства

измерений метрологичесrcrм трqфрqццд,t



Нмменование операции
Номер пункга

методики

Проведение операции при

первичной
поверке

периодtческой
поверке

Опрделение основной относительной
погрешности измерений силы

1 0 1 Да Да

Опрделение основной абсоJпопIой
погрешности измернrfr п ений

10.2 Да
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2.2 На основшrии письменного з:uIвления владельца средства измерпиЙ, оформленного
в призвольной форме, допускается проведение поверки отдельньD( и3мерительньD( к:lналов:

измершй сIIJIы по п. 10.1, измерний пермещений по п. l0.2, в том числе по сокращенному
коJIичеству даттшков пермещеrий, с обязатеrьцьпr указанием в свидетеJьстве о поверке

информации об объеме проведенной поверки.

3 трЕБовлнIlя к условиям IпDовпцF-нIIя повЕРКИ
При проведенИи поверки долrrшы собшодаться следуюпц,Iе условия измерений:

- температура окружающего воздл<ц ОС от IIJIюс 15 до п:пос 25

- относЕтеJБная влчDкностъ воЗД}Х4 %о, не более 95

Прlлмечанuе: условчЯ uзмеренuЙ dополнuпельнО dолэtсны учulпываmь пребованuя

эксплуапацuонных dоtЕменtпов на среdсlпва поверкu.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СIIЕIШАЛИСТЛМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4,1 К проведеНrдо поверкп доПуск:lются лица, изrIивIIше эксплуатациоННЫе ДОК}'It{еНТЫ

и настоящую методику поверки на измерители, имеющие достатоIIЕые знапиJI и опьп работы с

ними, имеюIщlе квалификшцю поверитеJIя в устчlЕовлеЕном порядке и прше,щие иЕстр},кrаж

по технике безопасности.
4.2 fuя првелеЕия поверки достатоIIно одrого спещ:шиста

5 МЕТРОЛОГШIЕСКИЕ
повЕрки

И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ

При проведенIп поверки доmiсlы прлtмеЕятъся средств4 соответствующие требовани-лrл

Таблице 3.

Таблица 3 - по ки
Мегрлогические и технические 1ребования к

средстмl\., поверки, необходтмые для
ведения по ки

J2l

среды в диапаз
абсолютной по

Средство измерний температуры окр}rкаю
оне измерений от 15 до 25 "С,с

остью не более +0,3 оС

щей Измеритель
температ}ры и
относительной
ыпDI(яости воздуха
ивтм-7м-д,
рг. Jllb 7l394-18

Срлства измеркпй относите.lьной ыIФtсtости

воздуха в диапазоЕе до 90 % с отпосительной
погрешностью н g ýgl|gg +2 О/о

п.8.1 Коrrгроль

условий поверки
(при подотовке к
поверке 11

опробовании
средстм
и

Машины
силовоспроизводяIщrе
гидrавлrrческие МС,
реr.Nэ86729-22

рабочие этitлоны не ниже
соответствии с государственной поверо,пrой

схемой для средств измерний сиJIы,

угверждепной прикtlзом Федера.llьвого

aгентства по TexHпtIecKoMy регуJIированию и

3-го разряда в

огЕи от <22> окгяб 2019 г. Ns 2498м

Ns 11519-1l

Срлства измерений шпервалов времеЕи:

.щiлпазон измереншi от 0 до 3600 с,

ПГ +0,6 с в до 600 с.

п. l0.1 Определение
основной
откосrттельной
погрешности
измерний силы

з

Да

Перчепь
рекомендуемьD(
средств поверки

Операчия поверки

Секуrдомер
механический СОСпр,
рег



Перечень

рекомендуемьrх
по кис

Мегрологические и техничесIоле требовшrия к
средствам поверки, необходлмые для

ведения п
Операция поверки

21

Меры дшны концевые
Iшоскопараrшельные,

рег. М 74059-19;

по пшости не более * 4 мкм
Стойка
измерительной
головки C-[I

дIяВспомогательное оборудовшrие :

Стойка для измерительной головки C-III

п. 10.2 Опрлеление
основяой
абсолютной
погрешности
измер€Еяй
перемещений

упверэrcdенные u аmпеспованные эпсионы
Hчozo muпа u поверенньле, уdомеmворяющuе

,Щопускаеtпся uспользоваmь прu поверке dpyzue

еduнuц велччuн, среdспва uзмеренuй упвержdе
азанным в mаблuческllu бованuяu,.u
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6 ТРЕБОВЛНПЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСIIЕЧЕНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

б.1 Все операции поверки, предусмотрнные настоящей методrкой поверюr,

экологдtIескИ безопасrrы, При ra< выполНении прведение специilльньD( защитных мероприятий

по охране окружающей среды Ее требуЕтся.
6.2 При проведении поверки собfiюдать тебования безопасности> опредеJIяемые:

- црalвилiлми безопасности труда и пожарной безопасности, действуюIщ,tми на месте

прведения поверки;
- правиламй безопасностИ при экспJryатации испоJъзуемьD( средств поверки и

поверяемого измеритеJIя, приведенными в их эксшIуатационной документации,

7 ВНЕШНIЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНIЙ
7.1 При внешнем осмотре проверrть:
- соответствия внепIнего вида средства измерний описаЕию и изобрФкению,

приведепному в опис:lпии типа;
- наличие маркировкп (товарный знак или наимеIIоваЕие предприятия-изготовителя,

модификация измерителя, заводской номер измерителя, знак утверждения типа средства

измерений, год выпуска);
-комплектностьизмеритеJIядолжнасоотВетствоватьэксплУатационноии

технической докумеЕтации ;

- отсутствие повреждений, влияющих на работоспособпость,
7.2 Результат поверки по дzлшtому пункry настощей мЕтодrки поверки считают

положитеJIьныМ, есJIи выпоJIнены все устllновлеЕные трбовапия, Если перчислепные

требования не выпоJIЕJIются, измеритеJIь признllют непригодЕым к применению и дальнейlшле

операции поверки не производят.

8 ПОДГОТОВКД К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВЛНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
8.1 Перел проведением поверки измеритеJIь и средства поверки вьцержать не меЕее

одного часа в условил( окру}кающей среды, согласЕо р,lздела З настоящего доку^{екта,

8.2 Подготовить к работе измери:тель и средфм поверки согласЕо Ia( эксплуатационной

док}тt{еIrrации.

4

J

Рабо.ше уrа.поны не ниже 4-го разряда по части
3 госуларственной поверотrой схемы дrя
средств измерений длины в диапазоне от 1,10-9

до 100 м и длин воJIн в диапазоне от 0,2 до 50
мкм, угв. приказом Росстандарта NФ840 от
29.|2.20|8, меры дIины коЕцевые
плоскопараJIлельпые.,Щиапазон измерений от 0

до 50 лш, предеJш допускаемой абсолотной
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8.3 Вшпочлть пзмеритrеJь согласно р}ководству по экспJryаftrции и прверить на экрalЕе

планшетного кошIьютера (или дlугого устройства) отображение }водскID( Iroмepoв

преобразомтеля спIяl1лов, датйка сиJIы и дат.Iиков JmнefubD( перемещений, входящ( в cocтltB

измеритеJIя.
8.4 Измерrrrель счlтiЕтся пршедпим поверку даЕному пункry Еаgrоящей мегодrкц

ecJm на экране Iшапшета отобразились зllводские номера датчиков.

9 IIРОВЕРКА ПРОГРЛММНОГО ОБЕСIIЕIIЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Проверка идентификационньD( данньD( прогр.lltlмного обеспечения (ла;lее - ПО)

прводлтся в следующем порядке:

- Вк;по.п.rть измеритеJIь п подюIюlшть его к планшетЕому комIIьютеру иlш другому

устройству, согласЕо руководству по эксшryатаIщи.

- 3аrrуститьпрограп.rму.

- В главном меню выбрать пункт <Прибор>.

- В открьвшемся окне будет отображаться номер версшr ПО

- Результат считать поло)IсIтеJIьным, есJIп Iroмep версии ПО соответств},ют,

указанному в таблице 4.

Таблица 4 - Иденти икационные дalнные ПО

Ecrпl пертrсленные трбоваппя не выполtяются, измерцтеJIь призЕ:lют непригодlым к

применеЕию и да;ьнейшие операции поверки Ее призводят.

10 ОIIРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОtИЧЕСКID( ХДРДКТЕРИСТИК И ПОЛГВЕРЩ|'ЩНИЕ
соотвЕтствия срЕдствд измЕрЕн}IIi мЕтрологичЕским трЕБовдниям

10.1 Опреде.тIеllие основноЙ отпосптельвой поцешности пзмерений сплы
10. 1 . l Установить даT.шк сиJIы в рабочей зоне на окатие мiшIины саловоспрпзводящей

согласно руководgгву по эксплуатяции мiшшну.
10.1.2 Нагррить датtшк сиJIы три раза силой, равной значению верхнею предела

измерний даarшка сиJIы иJш наибольшей прдельной нагрузке, создаваемой машиной

сило;оспроизводщей, есJш последlяя меньше верхяего цр€дела измерний датчика силы.

10.1,3 После разгрузки отсчетные устройства дат.Iика силы и мiшпипы

силовоспроизводящей обнуrшть.
Ю.l .4 Про"."О ци ряда нагруЖений (пряr,rьш И обраurьш ходОм), содержаlцrтх ве менее

пяги ступеней, равномерно распределенньD( в дllшазоне измершй силы, вкJIючlu ниlсrий и

верхнй пределы измерений силы.
10.1.5 После кФкдого ряда Еагружен!rя при поJIном разгр}Dкении даIaIика сиJIы, сlшть

показанйя после 30 секуIц выдержки
10. l .6 После снятия показанй по п. 10.1 .5, показанI{я м Iшны силовоспризводящеи и

датIшка сrrJIы необходIпrло обнулrгь.
10.1.7 на каждой ступени цризвести отсчёт по показаЕиям датtшка сппы (Fi) при

достижении требуемьD( пок&}аний машлны силовоспроизводяцей (Fс),

10.1 .8 При невозмоI(ности произвести прверкУ по всему дrапазопу измернпй датчика

силы с помоIФю одной эталонной машины силовоспроизводящей, следует использовать друЕrе

эталонЕые мяптины спловоспризводящlе,,цЕlшазон пзмерений сиJIы которьж обеспе,шт

прверку даттrка силы по всему дrtшазону измерений датшка сЕJIы,
'tО.t.S 

Основную опlоситеJьЕ},ю погрешность измерений силы определить по формуле

(1):

5

3начение для икаций
исп-1.3исп_1.1Илентпфикационные д^ЕIlые (признаки)

исп_1.3исп-|.2исп_1.1онное наименование По
не виже 2024-07 -29Номер верии (идентификаци онньй номер) ПО

исп-|.2
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- Fil- Fai
бгii =щ,100 (1)

где бгij - основная отЕоситеJIьЕая погрешность измернd си.lш на i-ой ступени при j-oM

ряде пагружекия, %;
Fi; - значение измернd сиrш по показаниям датtIика сиrш на i-ой сryпеш при j-oM ряле

нагружения, кН;
Fai - действлrтеrьное значение сшБI (показашя м:шIины сЕловоспроЕ|водящей) на iой

ступени, кН.
10.1.10 ИзмерЕтеJь сrmтается прше.щrи\{ поверку дllнному rrушсгу настощеЙ

методlки, есJй зIlаченltя осповной отrоситеrъной погр€шностп измерений сиJIы не вьD(одят за
прдеrш+1,0%.

11 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУJЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
1 l .l Результаты поверки здlосятся в пртокол поверки. Форма протокола призвоJIьная.

11.2 Сведения о результатirх поверки передiлются в Федерапьньй информационньшi

фона по обеспечению едlнсгва измерld в соответствЕи с дейgгвующим з:lконодательством,

11.3 ПрИ положитеJIьньD( резуJIьтатах поверки, по зtuвлению владельца средства

измерений I Iи Jшцц представившего средство измер€IIиJI на поверку, выдается свшIетеJъство о

поверке усIаЕовленной формы в соответствии с действуощIrм закоподательством.

1 1.4 При oTшIaTeJbHbD( резуJьтатах поверки по заявлению ыrадеJьца средств{l

измерний иJш лIlца,, представившего его на поверку, выдатъ извещение о Еепригодlости к

применению средства измерений, оформленное в соотвsтствии с действующлм
зiлконодатеJьством, и протокол поверки.

Ведущий инженер по метрологии ЛОЕИ
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрлогия>

6

Е.В. Исаев

10.2 Определеlrпе осповпой абсолютЕой поц)ешпостп пзмерений перемещеппй
Опреdеленuе основной абсолюtпной поlреланосfпu uзмеренuй перемещенuЙ провоdutпся

dля каэrdоzо dаtпчuка лuнейньв перемещенuй, вхоdяuryzо в сосmав чзмерumеля.

10.2.1 Установить и закр€пить в крнпrгейне стойки дат,пrк rшнейlшпr пермещевшi
таrспr образом, чтобы измери,гельньшi шrок касался базовой поверхности стойки и измерепЕые

значенrlя пермещений быJш в наччше диапar:}она измерений (от 0,1 ао 0,5 мм).
10.2.2 Обнулить показ:lния дат.Iика линейньп< перемещений.
10.2.3 Устанавливая концевые меры, провести ряд пзмерений в точкlх:

- l, 3, 5, 8, 10, 12 мм ди измерителей ИСП-1.1;

- 1, 5, l0, l5,20,25 мм для взмерителей ИСП-1.2;

- 1, l0,20, 30,40, 50 мм дrя измерителей ИСП-1.3,
10.2.4 Расс.плтать основную абсоrпотнlто погрешность измернrй перемещений по

формуле (2):

А1 = L1""1 - I5r1 Q)

где, Lluмi - перемещение, измереЕное измерЕтелем в iой то,пtе, мм;
Lя - номина.пьное звачение эталонной меры в i-ой точсе, t"пл.

10.2.5 ИзмеритеJIь сtштается прошедпим поверку данному пункry настояцей мето,щки,

ecJm значеЕиJI основной абсоJпотной погршностей измернrпi пермещепий не вьD(одят за

цределы: +0,01 ьпr.


